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ATA nº 4/2011

      Aos vinte e dois dias do mês de Dezembro do ano de dois mil e onze 
reuniu em sessão ordinária, pelas vinte e uma horas e trinta minutos a 
Assembleia  de  Freguesia  de  Maiorga,  com  a  seguinte  ordem  de 
trabalhos:

           Ponto 1 – Período antes da ordem do dia; 
           Ponto 2 – Informações;
           Ponto 3 -  Apreciação e votação do Mapa de Pessoal da Junta de 
Freguesia de Maiorga – Ano 2012;
           Ponto 4- Discussão e aprovação do Orçamento para 2012;
           Ponto 5 -  Período destinado ao público.
           

      O  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de  Freguesia  deu  início  à 
Assembleia, dando as boas vindas e agradecendo a presença de todos. 
O Sr. Presidente leu depois em voz alta a acta número três de dois mil e 
onze  e  colocou a  mesma à  discussão da  Assembleia.  Não havendo 
intervenções, por parte dos membros da Assembleia, o Sr. Presidente 
da Assembleia, colocou a acta número três de dois mil e onze à votação, 
tendo sido aprovada a acta da reunião anterior por unanimidade.

   Passou-se então ao ponto 1;
   Periodo antes da ordem do dia.
O Sr. Presidente da Assembleia dirigiu-se aos membros da Assembleia 
de Freguesia, no sentido de lhes dar a palavra.
Pediram a palavra o Sr. António Araújo e o Sr. João Vitorino, membros 
da Assembleia eleitos na lista do Partido Socialista e o Sr. Tiago Carreira 
membro da assembleia eleito nas listas do Partido Social-democrata.
O Sr.  Presidente  da Assembleia  deu então a palavra  ao Sr.  António 
Araújo,  que  começou  a  sua  intervenção  demonstrando  a  sua 
preocupação  relativamente  à  placa  que  estava  colocada  na  estrada 



entre a Fervença e a Maiorga, que indicava o inicio da localidade da 
Maiorga, e que por força das obras do IC nove, foi removida do seu lugar 
e se encontra em sua opinião um pouco ao abandono em determinada 
propriedade,  considerando  que  a  referida  placa  deve  merecer  mais 
respeito. Demonstrou ainda a sua preocupação relativamente ao passeio 
que deixou de existir na zona das referidas obras e que torna muito difícil  
o acesso dos peões que se deslocam da Maiorga para a Fervença e 
vice-versa.  Considerando  que  a  Câmara  Municipal  deveria  ser 
contactada no sentido de tentar solucionar este problema.
Após a intervenção do Sr. Araújo, o Sr. Presidente da Assembleia, deu a 
palavra ao Sr. João Vitorino que reforçou o que tinha sido dito pelo Sr. 
Araújo,  nomeadamente a necessidade da criação de um passeio que 
permita a deslocação em segurança dos peões que fazem a deslocação 
entre a Maiorga e a Fervença e o percurso inverso. O Sr. João Vitorino 
prosseguiu  a  sua  intervenção  fazendo  referência  ao  bom  trabalho 
desenvolvido na Eira-das-Chãs. Referiu ainda que na sua opinião esta 
seria  uma  boa  altura  para  se  iniciar  a  construção  do  circuito  de 
manutenção. Fez ainda referência a um automóvel Ford Escort, que se 
encontra abandonado, há anos, na Rua Prof. Bernardo de Almeida. Por 
fim questionou o executivo acerca da falta de alguma sinalização vertical 
cuja colocação foi aprovada em anteriores Assembleias e até à presente 
data ainda não colocada.
Terminada  a  intervenção  do  Sr.  João  Vitorino,  o  Sr.  Presidente  da 
Assembleia deu a palavra ao Sr. Tiago Carreira. O Sr. Tiago, também 
fez referência à ausência do passeio pedestre junto da rotunda do IC 
nove, referindo ainda que a criação do referido passeio pedestre entre a 
Maiorga e  a  Fervença,  fazia  parte  dos manifestos  eleitorais  tanto  do 
partido Socialista como do Partido Social Democrata, mas pelo que se 
constata essa é uma ideia que vai ficando abandonada.
O Sr. Tiago Carreira prosseguiu, referindo-se aos carros que continuam 
abandonados na via pública, referindo-se nomeadamente a um veículo 
que se encontra abandonado na Fervença. Continuou a sua intervenção 
dizendo que tinha verificado que na Eira-das-Chãs, já falta alguma da 
vedação de madeira que tinha sido colocada e tinha ainda verificado que 
foram abatidas algumas árvores no parque de merendas. Considerou 
ainda que o espaço estará a ficar novamente ao abandono. Fez ainda 
referência ao facto de ainda não se encontrarem disponíveis no site da 
Junta de Freguesia, as actas das reuniões anteriores, disse ainda que 
em sua opinião já deveria constar no referido site uma mensagem de 
Natal. Finalmente desejou a todos os membros da Assembleia um Feliz 
Natal e Ano Novo.
Após  a  intervenções  anteriores,  o  Sr.  Presidente  da  Assembleia  de 
Freguesia passou ao ponto dois da ordem de trabalhos, dizendo ainda 



que a  Sr.ª  Presidente  da Junta  neste  ponto  responderá às questões 
colocadas pelos membros da Assembleia e em simultâneo prestará as 
informações.

Passou-se então ao ponto 2.

    Ponto 2;
    Informações.
    O Sr. Presidente da Assembleia deu a palavra à Sr.ª Presidente da 
Junta.
    A Sr.ª Presidente da Junta, começou a sua intervenção agradecendo 
a  presença  de  público  na  reunião  da  Assembleia.  A  Sr.ª  Presidente 
depois de pedir autorização ao Sr. Presidente da Assembleia, dirigiu-se 
ao público presente, neste caso o Sr. José Francisco, para o informar 
que o período destinado ao público consta no ultimo ponto da ordem de 
trabalhos, no entanto e caso o Sr.  José Francisco preferisse, poderia 
intervir  de imediato.  O Sr.  José Francisco mostrou-se disponível  para 
aguardar pela ordem de trabalhos, dizendo que faria posteriormente a 
sua intervenção. 
Assim  sendo,  a  Sr.  ª  Presidente  prosseguiu  a  sua  intervenção 
respondendo ao Sr. António Araújo, nomeadamente quanto à questão 
relativa à placa de identificação da freguesia da Maiorga, dizendo que se 
pretende recolocar  a referida placa e que a mesma não se encontra 
esquecida. No entanto a Sr. ª Presidente gostaria de ouvir a opinião dos 
membros da Assembleia sobre a nova localização para a referida placa, 
uma vez que o local onde anteriormente se encontrava, está ocupado 
pela  rotunda  do  IC  nove.  Após  a  audição  dos  vários  membros  da 
Assembleia, ficou decidido que a mesma deverá ser colocada em frente 
das bombas de combustível situadas antes da referida rotunda.
Relativamente ao passeio ou à falta do mesmo, a Sr.ª Presidente mais 
uma  vez  realçou  o  facto  de  a  Junta  de  Freguesia  não  ter  qualquer 
intervenção  relativamente  às  obras  em  causa.  No  entanto  a  Sr.ª 
Presidente e o restante executivo estão também preocupados com essa 
situação, uma vez que existe muita população com necessidade de se 
deslocar a pé para a Fervença, tanto mais que a nível de transportes 
públicos  existe  uma  oferta  muito  superior  na  Fervença  do  que  na 
Maiorga. Tendo em conta essa preocupação a Sr. ª Presidente solicitou 
uma reunião com os responsáveis das obras do IC nove. Na sequência 
desse  pedido  a  Sr.ª  Presidente,  esteve  na  obra  acompanhada  pelo 
Vereador Hermínio pelo engenheiro João Neves e pelo engenheiro da 
obra. Nesse encontro a Sr. ª Presidente tomou uma posição irredutível 
relativamente, ao facto de que jamais quererá que os peões façam o 



trajecto  entre  a  Maiorga  e  a  Fervença,  na  parte  interior  do  rails  de 
protecção. Ficou pois nessa reunião acordado que se irá construir um 
passeio em cimento com um corrimão em madeira, que irá terminar junto 
das bombas de combustível, havendo a necessidade de se proceder ao 
corte do rail de protecção de modo a que o acesso a esse caminho se 
possa  fazer  em  segurança.  A  Sr.ª  Presidente  informou  que  os 
responsáveis estão a elaborar o projecto desse futuro caminho pedonal. 
A Sr.ª Presidente continuou a sua intervenção, referindo-se aos veículos 
que  se  encontram  abandonados  na  via  pública  e  tal  como  já  tinha 
informado na reunião da Assembleia, realizada em Julho de dois mil e 
onze, a Junta de Freguesia tinha já comunicado essa situação para a 
Câmara Municipal. Relativamente às questões colocadas sobre a Eira-
das-Chãs, e mais precisamente sobre a questão colocada pelo Sr. Tiago 
Carreira, sobre o facto de provavelmente estarmos a deixar o espaço ao 
abandono, a Sr.ª Presidente questionou a Assembleia sobre o que se 
poderá fazer,  para evitar  a vandalização do espaço,  uma vez que,  a 
Junta  tem  tentado  permanentemente  que  o  que  o  referido  local  se 
encontre em boas condições. 
Quanto à questão colocada pelo Sr. João Vitorino, sobre a criação do 
circuito de manutenção, a Sr.ª Presidente informou que a Junta neste 
momento não está a pensar na criação do referido circuito pelo facto de 
não  ser  possível  adquirir  equipamento.  No entanto  a  Sr.ª  Presidente 
informou que tinha conversado com o professor Hélio, para que ele lhe 
pudesse  dar  algumas  sugestões  acerca  de  equipamentos  que  se 
poderão colocar  e  utilizar  em circuitos  de manutenção sem que seja 
necessário  despender  grandes  importâncias.  O  Sr.  João  Vitorino 
aproveitou então para sugerir a marcação do espaço e a colocação de 
alguns troncos de árvores, para a prática de alguns exercícios físicos.
A Sr.ª Presidente continuou referindo que houve mais uma reunião com 
a empresa Balbino e Faustino, na sequência de reunião anterior onde se 
colocou a hipótese da referida empresa participar na reflorestação da 
Eira-das-Chãs. Foi solicitado pela mesma empresa à Junta de Freguesia 
os contactos das empresas que poderão desenvolver esse trabalho de 
reflorestação.  A Sr.ª  Presidente  continuou,  respondendo ao Sr.  Tiago 
Carreira, dizendo que a mensagem de Natal da Junta de freguesia tinha 
sido colocada no site da Junta durante o dia de hoje. Quanto à falta das 
actas das anteriores reuniões da Assembleia faltará apenas uma que 
será colocada o mais breve possível. 
Após os esclarecimentos prestados, a Sr.ª Presidente fez referência ao 
passeio  pedestre  que  decorreu  na  Maiorga,  organizado  pelo  Inatel, 
denominado, “Rota da Maiorga” e que contou com o apoio da Junta de 
Freguesia.  A  Junta,  ofereceu aos  participantes  um pote  (de  iogurte), 
onde  foi  plantado  um  coentro,  e  foi  ainda  feito  um  folheto  para 



distribuição aos participantes. A oferta do pote com o coentro foi muito 
apreciada pelos participantes, pela sua originalidade.
A  Sr.ª  Presidente  prosseguiu  informando  que  o  executivo  da  Junta 
esteve reunido com os técnicos da Câmara Municipal que se encontram 
a trabalhar na revisão do P.D.M., para tomarem conhecimento sobre o 
andamento dos trabalhos. Na referida reunião tomaram conhecimento 
que a Fervença é considerada como área de “Leito Cheio” e como tal 
não  vai  ser  possível  construir-se  nessa  área.  No  entanto  a  Sr.ª 
Presidente  voltou  a  frisar  que  estas  eram  as  opiniões  dos  técnicos, 
sendo que as decisões a nível político ainda não foram tomadas no que 
diz respeito ao P.D.M. 
De seguida a Sr.ª Presidente, fez referência a uma reunião que teve com 
técnicos  da  Câmara  Municipal,  para  discutirem  o  problema  de  uma 
doença grave, que afecta as pereiras e também macieiras, designada 
“Fogo  Bacteriano”,  sendo  que  a  nossa  freguesia  é  uma  das  mais 
afectadas. A Sr.ª Presidente informou então, que irá decorrer na antiga 
Capela  do  Espírito  Santo,  uma  sessão  de  esclarecimento  sobre  a 
referida doença, que contará com a presença dos técnicos da Câmara 
Municipal e com técnicos do COTHN – Centro Operativo Tecnológico 
Hortofrutícola Nacional.  A Sr.ª Presidente realçou a importância desta 
acção  de  esclarecimento  quer  para  os  agricultores  quer  para  a 
população em geral,  uma vez que muitas  das plantas de jardim são 
hospedeiras dessa doença.
A Sr.ª Presidente informou de seguida os membros da Assembleia que 
tinha decorrido no Cineteatro de Alcobaça, uma reunião organizada pela 
Câmara Municipal,  que contou com a presença do Sr.  Presidente da 
Câmara e com os presidentes das Juntas de Freguesia, para debaterem 
o  problema da  extinção  de algumas freguesias.  Nessa  reunião o  Sr. 
Presidente  da  Câmara  informou  que  dispunha  de  pouca  informação 
sobre o tema, tendo ficado combinado, que seria realizada nova reunião 
assim que o Sr. Presidente da Câmara obtiver mais informações sobre o 
assunto. Na referida reunião o Sr. Presidente da Câmara considerou que 
o  concelho  de  Alcobaça,  tendo em conta  o  índice  populacional  será 
penalizado relativamente à extinção das freguesias caso se mantenham 
os pressupostos para a extinção das mesmas. Na Assembleia Municipal 
que se realizou na terça-feira da semana anterior, o Sr. Presidente da 
Câmara informou que iria estar presente numa reunião para debater o 
tema com o Sr. Secretário de Estado da tutela.
De seguida a Sr.ª Presidente da Junta informou que o corta-sebes da 
Câmara Municipal, não vinha efectuar trabalhos na nossa freguesia há 
cerca dois anos. Entretanto foi disponibilizado para a nossa freguesia, no 
primeiro dia esteve a trabalhar na Rua do Campo, sucede porém que no 
dia seguinte partiu-se um tubo do referido corta-sebes e até à presente 



data nunca mais regressou. Referiu ainda a Sr.ª Presidente que também 
é necessário que venha a niveladora para efectuar alguns trabalhos em 
determinados  locais,  no  entanto  a  niveladora  só  virá  depois  da 
passagem do corta-sebes, e como tal continuamos num impasse. 
A Sr.ª Presidente continuou a sua intervenção referindo que a Junta de 
Freguesia tem participado na loja social, organizada pelo Centro de Bem 
Estar Social da Maiorga, que se encontra  instalada na antiga Capela do 
Espírito Santo, e que tem servido muita gente.
Informou ainda a Sr.ª Presidente que se iniciaram as obras de restauro 
do lavadouro de Entre-Serradas, referindo que tinha sido aberta a mina. 
O  Tanque  vai  ser  reparado  e  vai  voltar  a  ser  utilizada  a  água  da 
nascente. Por fim a Sr.ª Presidente referiu-se à iluminação de Natal, que 
este ano é um pouco diferente e mais ecológica.

Passou-se então ao ponto 3; 
Apreciação e votação do Mapa de Pessoal da Junta de Freguesia de 
Maiorga – Ano de 2012.

A  Sr.ª  Presidente  da  Junta,  tomou  a  palavra  para  tecer  algumas 
considerações e fazer  alguns esclarecimentos relativamente ao ponto 
três da ordem de trabalhos. Não havendo intervenções por parte dos 
membros da Assembleia o Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, 
colocou  a  proposta  do  Mapa  de  Pessoal  da  Junta  de  Freguesia  de 
Maiorga – Ano de dois mil e doze à votação da Assembleia.
A Proposta apresentada foi aprovada por unanimidade.

Passou-se então ao ponto 4; 
Discussão e aprovação do Orçamento para 2012.

A Sr.ª  Presidente  da Junta  deu algumas explicações relativamente à 
proposta apresentada. Informou que houve uma redução da receita em 
relação ao ano anterior. Houve ainda uma redução do montante relativo 
ao Fundo de Financiamento de Freguesias que passou a ser de trinta e 
cinco  mil  setecentos  e  seis  euros.  Informou  ainda  que  a  Câmara 
Municipal este ano apenas efectuou a entrega do montante prometido 
relativo ao carnaval do ano de dois mil e onze. Existe a promessa por 
parte da Câmara Municipal de efectuar uma entrega de mil e duzentos 
euros relativos ao prémio de ciclismo Vítor Rocha.
A  Sr.ª  Presidente  informou  ainda  que  irá  voltar  a  exercer  o  cargo 
conforme regime anterior.



Aproveitou  ainda  a  Sr.ª  Presidente  para  solicitar  aos  membros  da 
Assembleia de Freguesia, os números de identificação bancária, para 
que o pagamento das senhas de presença possa ser feito através de 
transferência bancária em vez dos habituais cheques.
Após a intervenção da Sr.ª  Presidente da Junta,  o Sr.  Presidente da 
Assembleia de Freguesia, colocou a proposta do Orçamento da Receita 
e Despesa, para o ano de dois mil e doze à votação da Assembleia. A 
proposta apresentada foi aprovada por maioria, com uma abstenção por 
parte do Sr. Tiago Carreira, membro da Assembleia eleito nas listas do 
Partido Social-democrata. 

Passou-se então ao ponto 5; 
Período destinado ao Público.

O Sr. Presidente da Assembleia, dirigiu-se ao público presente na sala, 
no sentido de lhe dar a palavra.
Pediu  a  palavra  o  Sr.  José Francisco,  que tomou a  palavra  para  se 
referir  às obras de construção do IC nove e mais precisamente para 
alertar o executivo da Junta de Freguesia para os vários problemas de 
escoamento das águas que se estão a gerar  com as referida obras, 
nomeadamente  para  o  facto  do  leito  de  água  localizado  próximo  do 
Casal da Cruz, não ter capacidade suficiente para o escoamento das 
aguas da chuva.
Após  a  intervenção  do  Sr.  José  Francisco  o  Sr.  Presidente  da 
Assembleia de Freguesia deu a palavra Sr.ª Presidente da Junta, que 
mais  uma  vez  referiu  que  a  Junta  continua  atenta  a  esse  e  outros 
problemas resultantes da construção do IC nove e vai tentando alertar 
as entidades competentes para a resolução dos mesmos, terminando 
deste modo a sua intervenção

Não havendo mais intervenções, o Sr. Presidente da Assembleia, tomou 
a palavra,  desejou a todos um Feliz Natal,  agradeceu a presença de 
todos e deu por encerrada a sessão.


